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VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi 
részét illető közlemények, előfizetési és hirdetésidi­

jak küldendők.
Ivézirfttoh nem n<lntniih vissza.

A kapitalizmus válsága.
N egy ven év előtt, 1872-ben 

Mart Károly és Engels Frigyes 
kommunista kiáltványt intéztek a 
munkásnép millióihoz s ebben a 
világ proletárait egyesülésre szó­
lították fel. A kiáltvány irányelve 
nem volt a kommunizmus, amint 
címéből sejteni lehetne, hanem az 
addig csak lappangva bujkáló, 
mai értelemben vett szocializmus­
nak else nyílt, bátor megszólalása. 
A röpirat szerzőinek azonban ke­
rülni kellett a szocialista nevet, 
mert ez könnyen léi reér lésekre 
adhatott volna alkalmat. Egyes 
egyesülések, társaságok ugyanis a 
szocializmus cégére a lati különléle 
addig lakatlan helyeken települ­
tek le, ahol — és ez volt az iga­
zán szocialista érzelmüek előtt leg­
nagyobb bűn ük — a hatalom kép­
viselőinek védnöksége es támoga­
tása mellett szocialista államokat 
alapítottak; helyesebben; csak ala­
pítani akartak, mert a szocialista 
állam utópia lévén, kudarcot val­
lottak és ezáltal a szocialista nevet 
diszk reditálták.

A kommunista kiáltvány va­
lóságban szocialista kiáltvány volt 
és az idők folyamán téveseknek 
bizonyult, kevésszámú axiómainak 
kivételével, egészben veve örök­
becsű mü. Marx, kit a mü értelmi 
szerzőjének kell tekinteni, bebizo­
nyítja, bog)' a gyári ipar hatalmas 
fellendülése által túltermelés állott 
be, amelynek végzetes következ­
ményeit előre csak a proletárság 
sínyli meg, A kapitalizmus köz­
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pontosításával nyomorba hajtott 
munkásosztály bajai azonban ho­
vatovább vissza fognak hatni a 
burzsoá társadalomra, mely a ka- 
tasztrofát nem fogja elkerülhetni.

De Marx kiáltványában nem 
pythiai jóslással szolgált a proleíár- 
ságnak, hanem okszerűen bebizo- j 
nyitotta, hogy a katasztrófának j 
feltétlenül be kell következnie.

A burzsoa társadalom Meddig i 
meg lett kiméivé az általános ka­
tasztrófától. de ann a. sűrűbben 
érezhette azokat az igazán végzet- 
szerű csapásokat, melyeknek rom­
boló hatása alatt nemcsak a mun­
kások , de a kapitalisták közül is 
sokan ósszeroskadfak. Már a hír­
hedt 1873 iki bécsi krach“ is rész­
ben — de milyen nagy részben! 
— igazolta Marx jóslását. Azóta 
pedig kisebb, de annál gyakrab­
ban fellépő ,,krach“-ok mutatták 
a kapitalizmus betegségének szirup- 
tornáit.

Most meg oly válság ütötte 
fel hydráfejel, mely tőlünk távol, 
mégis nálunk okoz érzékeny ká­
rokat, amiken csak hazafias érzek 
műnk enyhít. A szegény munkás- 
nép összessége sok-sok milliót 
vészit, de a patriótának meg van 
az a vigasza, hogy a kivándorlás 
megcsappant. Meri a kapitalizmus 
válságának színhelye: Amerika. A 
gazdag, az iparilag hatalmas Ame­
rika. S ebből láthatjuk, mennyire 
igaza volt Marxnak a túltermelés­
ről felállított elméletével és igazán 
nem csodálkozunk azon, hogy a 
németországi képviselőválasztások

a szocializmus o'y nagy diadalával 
végződtek.

Hanem azért az amerikai vál­
ságon még sem örvendünk. Mert 
a kivándorlás csökkentésere, sőt 
végleges megszüntetésére sem a 
hatósági erőszakot, sem az ame­
rikai munkanélküliséget nem tart­
juk kívánatos eszközöknek. Ugyan 
mi örömünk is telhetnéd, .moan, 
hogy a szegény munkásember csak 
azért megy Amerikába, im t ^ in­
kább itthon koj lal, mint odaáll 
Miért örüljünk az Amerikából tö­
megesen visszaél kezeknek. na ide­
haza nem adhatunk nénik te­
nyeret?

Csak fájdalom az - fájdslom- 
dij nélkül. A kivándorlás országos 
csapás. De enyhítette némileg az 
a sok millió dollár, melyet a ki­
vándoroltak hazájukba küldtek, 

j Most ezek is veszendőbe mennek.
I Itt az ideje, hogy a napibatiz- 

mus fölócsudjon. Elmélkedni kék 
a Marx próféciájáról. Nem vagyunk 
szociálisták és nem is vagyunk 
hajlandók Marxnak elhinni hogy 
a burzsoázia belátható időn belül 
meg fog bukni. De tagadhatlan. 
hogy a bukás jelenségei itt irtott 
is mutatkoznak. Akinek nem elég 
vészjósló az amerikai ipaii pan­
gás, annak újabb komoly veszé­
lyes tünetek megfigyelése végett 
nem kell oly messzire, sőt éppen 
nem messzire elmennie, csak te­
kintsen kissé körül saját háza 
(vagy tán inkább úgy mondjuk; 
drágán bérelt odúja) tájékán, sző­
kébb vagy tágabb értelemben vett

•SWÄiMS-
Az utolsó virága

Imre fújja azt oly szépen s oly sziv- 
hezszolóan a Juliska titkos szeretője.

Hej ha meg merné mondani az any­
jának hogy ő Imrét szereti de megköny- 
nyülne a szive! de nem szabad meit
Imre is oly szegény mint <5.

*
Eljött az ősz.
Letépte gazdag lombját az akacznak 

és a sárgult leveleket játszva tovar opi
tette. , , , , .

Nézi a szép leány a hulló leveleket
és elmereng a természet haldoklása fö­
lött. ,, ,

— Oh ha ér. is lehullhatnék az elet
fájáról, mint e sárgult falevelek! !

Sötét éj volt.
A bükk fáinak sudarait törölte a vi­

har. Barna felhők bontották ar eget. A

villám czikázott es közbe-közbe nagyokat 
dördült.

Sirokyné hazából gyér világosságot 
töveit ki a gyertya mely odabenn bágyadt 
fényét egy betek leanv halvány aiczára 
veti ki kezét görcsösen összeszoritya, fá­
jó hangon szól az egek Urahoz:

_ Végv magadhoz Istenem!
Az anya leánya ágyánál viri-aszt, 

figyelve annak minden mozdulatai a.
— Feküdj le anyácskám ne légy

fönn ily soká. ...
_ Nem, nagv idő van meg gyerme­

kem - hadd legyek még ágyad mellett.
A következő perezbea san csend 

lett a kis szobában csak a beteg halk szak* 
gatott lélegzete hallatszott s azon mély 
sóhaj mely keblébő előtört.

Rossz álma lehetztt. Felült, felnyita 
szemeit és összefüggéstelen szavakat kez­
dett beszélni.

_ El . . el . , . el innen . . . nem
megveke veled . , • élni , , . még ■ ■ jai 
tovább. . . ah. . • most ölel át. , hideg 
karja. . . itt van. . . nyakam köre fűzve 

. megcsókol. . . jaj- • •

A szegény anya borzadva hallgatta 
e szavakat melyek mindegyike tőrszurás- 
ként hatott bánatos lelkére.

Jsraét csend lett.
Lassan-lassan fakult a sötétség és 

feltűnt a hajnali csillag. Mint örült ennek 
a szerencsétlen anva. Meg szabadul eg* 
kínos és hoszu éj keserveitől.

A beteg csendesen aludt.
Nap-nap után múlt es álapota nem 

javult, de súlyosbodott.
Vájjon, jobban lesz-e szegény kis 

leáfiy?

A kis szobában égett a gyertya és 
bágyadt fényét egy letört liliomra ve­
tette.

Miért törte le a végzet a teljes szilt 
ben pompázott virágot? — Vagv az «sz 
beálltával a természet minden rémekének 
porba kell hullnia?

Szép volt még a telitőn is.

Folyt, köv.)
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hazájában és a töprengő gond 
azonnal észre fogja vele vétetni, 
hogy kóros, korhadt körülötte 
minden, amit lát, amit keservesen 
éreznie kell.

Sem a szellemi, sem a kézi 
munkának nincsen értéke, csak si­
lány ára van. Ezt kell megváltoz­
tatni, még pedig nemcsak a min­
den rendbeli munkásosztály, hanem 
magának a kapitalizmus érdeké­
ben is, mert a tőke nem log ki- 
használható talajt találhatni a tel­
jes kiszipolyozott, elernyedett pro- 
letárságon. Csak venni, egyre csak

fiuk, — s ott, hol a törvény keze gyönge 
volt, — igazságot szolgáltattak.

De az esküdtek határozatában meg­
szólalt a táisadalom igazi lelkiismerete. 
Az esküdtek megérezték, hogy itt a szen­
vedély cselekedete jogos volt, hogy a 
békéjében megbontott társadalom, már 
önmaga kiegyenlítette sérelmeit, már 
Ítélkezett ott, hol a törvény — a gyarló 
emberi alkotmány — ítélkezni nem tu­
dott. S ez Ítélkezést — igaz szavával, ve- 

j 1 edictuinával — szentesítette az esküdtek 
í lelkiismerete.

CSONGRADILAP 3 szám.

venni onnan, ahová mind _ 
sebbet adunk, mint a menu .. 
nan veszünk: any nyit jelen 
kiapasztani azt a forrást, me 
a végh etet lenül áldásos i.v: 
bői, hanem a véges téliéi 
kából {akad. A munkásnak 
dolgozni képes legyen, me
adni a lehetőséget hogy feníartha 
önmagát, mi több: hogy eve f 
fentarthassa, hogy Így a jöv 
kásnemzedék is biztosíttass-.

Ez keli hogy legyen a 
ság Marx jóslásából. S h.. 
azt, hogy munkásaink át­
vándorolnák ki Am éri kába.
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— In telláció Föl vó hó 14-én volt a 

nagytemplomban főtisztelendö Thury 
Káiolv plébános urnák beigtatása. A be- 
iglatást Dr. Oalesek György vácegvház- 

j megyei apátkanonok végezte, ■ aki szép 
! beszed kíséretében rdta át az uj plébá­

nosnak a főpapi jelvényeket. Ezután szent 
mise \o... Délben 1 órakor a kaszinóban 

i az ui plébános tiszteletére bankett volt, 
melyen városunk vezető féríiai teljes 
számban megjelentek. Goda Antal ven­
déglős ugyancsak kitett magáért, olcsó és 
pompás konyháját méltán megdicsérhetik 
az ebédre nagyszámmal egvbegvült vidéki 
vendégek. Fel köszöntőt mondtak Dr. ‘Tury

itthon is megélhetnek: 
zán öiülni fogunk a nagy nemzeti 
baj: a kivándorlás megsz LlQtíSv'ii . , * 6

A Zsilinszky por. Vannak az életben 
sajnálatos esetek, sérelmek, méh ; , eQ
nem ad védelmei a törvény. Nincs olyan 
tökéletes töryény, mely az életben 1 - 
merülhető minden séulmet orvosolni tud­
jon. A törvényt is emberek cőn. j A 
törvények alkotása, revíziója, novellája 
nem egyébb, mint folytonos véáek .-zése 
a becsületes társadalomnak a bűnös tár­
sadalom ellen.

Igv eshet meg, hogy $ Unná Hó 
társadalmi keretek s tökéletes tör x ivek 
között, halálra lehet szekirozm py 
embert.

Egy városban felüti fejé; cg»- 
magóg. Existenciája, vagyoni érd: 
ződik ahhoz, hogy a népet bőim: 
lázitsa. E népbolonditás segélyével
6 is U!> vagy juthat kegyébe a 
uraknak, akik úrrá teszik őt.

Lehet, hogy szegény Achim 
nem ilyen volt. Lehet, hogy r 
népéit és csak annak a javát j;;a 
két nagy hibában leiedzett. Nem 
az úri osztályt — s visszaélt az 
nalis eszközökkel. Félmüveit emh 
—- ami rosszabb, mint a teljes : 
lenség. Mindenkit gazembemer 
aki ellene volt, feldúlta a társad , 
kéjét. Még a nép békéjét is, a; 
diK — 'gy állította — barátja vn 
vezető elemek pedig terrorizálva v A;,, 
közhivatalnokokat tartott terror a 
demagóg. Hiába indítottak ellene 33 p . t, 

a demagóg felszínen maradt, i xzká:ía 
gyűlöletre uszította a népszc-nv délyeket’

Ez a gyűlölet pedig reá • -kadi 
vissza. A társadalomnak, melynek : tpri 
revolverrel voltak kénytelenek a /same A 
ás kreatúrái miatt járni, — a lelkiismerei e 
megmozdult. Az üldözött család; pák, a 
terrorizált közhivatalnokok sérehm a - 

ezlék, magukévá tették a Zsilrnszk v
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:V1 * j Károly plébános ur a pápára, Dr. Gal- 
a t, r,, ■ cj " esek György apátkanonok ura királyra)

Di. Nagy Sándor alispán ur Csongrád 
városára. Beszéltek még Sólya Gyula, 
Szedlacsek István újpesti káplán, Merva 
Imre, Forgó Gergely és mások. A sike­
rült bankett kitűnő hangulatban a késő 
délutáni órákig tartott.

— Eljegyzés Fodor Ákos kiskun- 
felegyházáról eljegyezte Weisz Ilonka 
kisasszonyt Csongrádról. Minden külön 
értesítés helyett.

— Kinevezés. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter Joannovics Vilmos oki. 
tanítót a csongrádi külterületi állami elemi 
iskolákhoz nevezte ki.

Áthe yezás. Missuray Viktória 
áll, elemi iskolai tanítónőt a vallás és 
közoktatásügyi miniszter a csanyteleki 
áll. elemi iskolákhoz helyezte át.

_— Helyettesítés. Drágán Irma áll. 
polgári leányiskola tanárnő betegsége 
miau hosszabb szabadságra ment és arra 
az időre a helyettesítéssel Hoiváth Er- 
zsébe. kézimunka tanárnő bízatott meg.

— Meg le z a gymnáúum.. A napok­
ban egy küldöttség járt községünkből 
Ludape; len Barkóczy báró minister! osz­
tály! a nácsosná! ki is megígérte, hogy a 
knth. gymnásiumot felállittatja, azt is ígérte,

1 hog_v legközelebb személyesen fog lezárt- 
duim, ^ hogy meggyőződést szerezzen a 
felállítás lehetőségéről.

— N pszerü fe o va á'ok. Mai VII.
í '‘olvasás.it a C . Ip, K. E. az Iparmű­
vé-zeíről tartja. Oláh Lajoska hegedűn 
játszik. Kupecki Juliska, Hegedűs Sándor 
szavalnak.

— Farsangi táncestély. A ,,Csongrádi 
Ipa: osifju ági Közmövelődési Egyesület“ 
ma es(e Kaszanickv vendéglőjében, 80
nllei belépti dij mellett, szép műsorral 
egybekötve sikeresnek Ígérkező táncestét

A

rendez.

— Vonatok késése. Úgy látszik, hogy 
nem csak vizek fagynak be: hanem a vo­
natok is, mert a vonalkésések napirenden 
vannak. így p. u. a f. hó 17-én reggel 
Szentes felől jövő vegyes yonat nem ke­
vesebbet, mint csekély másfél órát késett, 
ugv, hogy: mikor a hídfőhöz ért már rég 
Félegyházára kellett volna beérnie.

— Képtelen a piac. A szokatlan ke­
mény hideg még a piactól is visszatartja 
a vevőket és eladókat. A hetipiacokon, 
ahol rendesen a nagy tolongás miatt alig 
lehet járni, most csak egy páran lézen­
genek erek is majd le fagynak.

— Acelas jég. Már innen onnan 20 
eve annak: midőn a tél annyira zord 
hideg volt, mint ma. 1903. január 20-án 
egv szombati napon 30 Co-ot mutatóit a 
légsul vmérő. Ilyen nagy hideg még 
Magyarországon nem volt. De 20 Co-os 
hidegek akkor napirenden voltak. Igv p. 

u. akkor nap: midőn Hock Jánost válasz- 
tarlók képviselőnek 22 Co-os hideg volt. 
Akkor raktározhattak el olyan keményes 
acelas jeget, mint most. Most azonban a 
I n nem csak acelas: hanem tiszta is és 
ki h-nné, hogy a holttisza jege valóság­
gal kristály tiszta is és úgy csillog, mint 
a kiistály-üveg. Most minden mészáros 
es italmérő elláthatja magát szép tiszta 
acelas jéggel.

— Hány ügyvéd van magyarországon?
Az elmúlt évben Magyarországon az ügy­
vedek szama 809-zal szaporodott, ami 13 
százaléknak felei meg. Az ügyvédek száma 
az idő szerint meghaladja a 7200-at Az 
1910. év véged 6400 volt a számuk.' Ma­
gyarországon 1800-zal több ügyvéd van, 
n?!,nt Ausztriában. A jövő év folyamán 
előreláthatóan újabb 1200-1500 ügyvéd­
del fog szaporodni a státus.

A csépai országos pótvásár a 
melyre mindenféle állat felhajtható ma 
január ho 21-én lesz megtartva.

— Körözések. A szegedi pénzügy- 
igazgatóság Gál Gáspár és Tóth József 
lápai lakosokat adóhátralék miatt kö­
röz;, akik ismere ten helyen tartózkodnak 

— Csavargó munkások. Nagyisíók 
István és Blázsik Mihály csavargó kubi­
kusokat a ceglédi rendőrkapitányság ki­
utasította a városból, mert munka nélkül 
tengődtek ott és így nem hitt bennük, 
hogy tisztességes szándékkal vannak.

—- Feltörtek egy halász bárkát. Folyó 
hó 19-én virradóra Maszlag Pál halász 
mester bárkáját ismeretlen tettes feltörte 
es onnan 2 párnát és egy subát ellopott 
Nyomozás folyik, aki a rendőrséget 
nyomia vezeti a tettes kézrekeritéséhez 
jutalomba részesül. A neve titokban ma­
rad.

— Lopják a salugáterokat. Rövid idő
óta 5 helyen lopták el a saiugátereket 
Az egyik káros, atv nagyon szeretné 
Iáin' a vakmerő zsivánvt, szép jutalmat 
ínzöU k annak, aki besúgja a tettes né­
véi. A besúgó neve Utókban marad.

— .Rab iá tus férj, Mik ec Sándor még 
a mu'L hó 9-én fel és égét Kása Juliannát 
e8v baltával ugy fejbe verte, hogy halá­
los sérülést okozott neki. Feljelentésre a 
szegedi k r. ügyészség elrendelte Mikecz 
ellen a vizsgálatot, akit azonban kihall­
gatni nem lehet, mert elbujdosott, nyoma 
veszett. A felesége Kása Julianna már 
annyira javult, hogyLfennt is jár.

Jjflt "I
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— S.ivány ács segéd. Deák Lajos, 

aki már többször lopás miatt kö özve 
volt, sőt most is körözés alatt áll, el­
csípni azonban még nem lehetett, a/ el­
múlt napokban Kiskunmajsán követett el­
lopást, de onnan is idejében megugrott. 
Majd csak kézrekerül őkelme is, mint a 
többi gonosztevő,

Cinka Panna Tömörkényen. A tömör­
kényi íöldnrvesekbői álló műkedvelő tár­
sulat folvó hó 21-én ismét színi előadást 
rendeznek és ez alkalommal a ,.Cinka- 
Panna népszínművet adják elő. A dara­
bot Reisz Mihály s. jegvző tanította be és 
rendezi is. A rendezőség ez utón hívja 
meg az érdeklődőket az előadás megte­
kintésére.

— Budapest legújabb és legmodernebb szál­
lód úja Acél Miksa által pazarul berendezett EXCEL­
SIOR SZÁLLODA Rákóci ut 72, szám alatt. Minden 
szobában meleg és hideg viz, minden emeleten tele­
fon, központi hites, lift. Szobák naponta 5 koronától 
feljebb kaphatók. Áz árakba foglalt tik az angol reg­
geli, ruhavasalas, beretválkozái és ásványvíz. A pá­
lyaudvarok és színházak közelében. Villamos közle­
kedés minden irányban.

— Régi bűn. Még 1909. dec. 28-án 
történt, hogy Balog János éjjel, mikor ha­
zafelé igyekezett, Pintér Mihály húsz eves 
legényt megszurta. A szurkálás alkalmával 
jelen volt Bertus László is, aki folyó hó 
18-án Baloggal egvütt a vádlottak . padjára 
került. A tárgyaláson azonban kitűnt, 
hogy a verekedés ott kezdődött, hogy 
Bertus János akkor nap régebbi harag­
ból kifolyólag arcul ütötte Ba'ogb Jánost, 
aki e miatti boszujából több társával ki­
leste haragosát. Bertus is véletlenül ott 
volt Pintér Mihály is, aki Balogh táma­
dására bicskát rántott s megsebesítette 
ellenfelét. A tö vényszék Bertus László 
ellen megszüntette az eljárást, Pintér Mi­
hályt ped'g jogos önvédelem címén fel­
mentette.
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nő

aki az egészséges bőr­
ápolására ad, szeplő! 
eltávolítani, viruló, üde 
és fehér arcszint elérni 
és megtartani óhajt, — 

az mosakodjék

Stec/cennferd ■——— 

Liliemtejszappannal 
védjegy: Nádparipa)

Bergman és társa, Tet- 
shen a. E.

cégtől. Drabja 80 fii- rt j 
kapható minden gyógy­
szertár, droguéria, és I 
llatszer üzletben stb
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Verérképviselő Csongrád megyére
A szentesi Mezőgazdasági Ipar és Keres­

kedelmi Bank Részvénytársaság 
SZENTES.

lórii Ferenc József-gyógy vizet, mert 
kitűnő hatása mindig gyorsan, biz­
tosán és minden kellemetlen mel­
lék- vagy utóhatás nélkül áll be. 
Taufl'T tanár és a nőgyógyászat 
számos más kiváló képviselője egy 
behangzóan dicsérik a régösmert 
Ferenc Jó/sef-kosr rüviz jótékony ha 
tását. — Gyógytárakban és lüszer- 
k eres kedések ben kapható. A Szét- 
küldési-Igazgatóság Budapesten.

Hirdetmésay.
Csongrád község 1912. évi Országos Gazda­

gít munkás és cselé«Isegély pénztár hozzájárulási di­
jak kivetési lajstroma és főkönyv 1912. év január 
hó 15-tói kezdő dől eg 8 napon keresztül, vagyis ja­
nuár 3-ig bezárólag Csongrád község a ópénztári 
hivatalban közszemlére van kitéve. Ezen kivetés el­
len intézett felebbezések január hó 24-tól szám tóit 
15 napon belül vagyis 3 912. év íebtuár hó 7-éig 
községi elöljáróságnál benyújthatók, a később benyúj­
tott felebbezések tekintetbe nem vétetnek és hivatal­
ból elutasittatnak,

Ugyanezen alkalommal értés ítélnék a munka­
adók, hogy cselédjeik után az 1 ke. 20 fillér hoz­
zájárulási dijat mielőbb befizessék, mert ha kellő idő 
ben be nem fizetnék, nemcsak hogy a baleset esetén 
a pénztárból semminemű megtérítésre számot nem 
tarthatnak, hanem cselédjüknek, illetőleg ezek jogutó 
da inak ugyan olyan összegű segélyt tartoznak saját 
jakból megfizetni, mint aminő segélytől ezek a pénz i 
tárral szemben elesnek.

Csongrád, 1912. január hó 11.
KOVÁCS jegyző

Hirdetmén
a föld és házhirtok után az 1912 évre járó 
általános jövedelmi pótsdonál számításba 
veendő kamatterhek beyalása tárgyában.

Általános jövedelmi pótadó fejében 
fizetendő;

a) a földbirtokra a házbéradó alá eső 
földbirtokra s folvó éyre kivetett állami- 
egyenes adónak és töldt eher mentesítési 
járuléknak 30 százaléka:

b) a ha/osztályadó alá eső házbirtok­
ra a folyó évre kivetett állami egyenes 
adónak földtehermentesi járaléknak 40 
°lo-a:

c) végül az ideiglenes adórnentesseg 
kedvezményben részesített föld- és házbir­
toknál 20 o|° azon összeg után mely az 
illető föld- vBgy házbirtokra állami adó 
és főldtehermentességi járulék címén a 
jolyó évre kivetett volna ha a föld vagy 
házbirtok adómentes nem lett volna.

A vallomás az adóév jenuáf 1—31-ike 
közötti időbe,! adandón be a községi 
elöljáróságnál (városi adóhivatalnál)

Képes lapok
nagy választék ban kaphatók

Weisz Rfflárk
könyvkereskedésében.

UZ hclvE vg
ü theiyiségA Pacher fele

év ápr. 24-1 kélői kezdve haszon­
bérbe kiadó. Ugyanott udvari la­
kás is kapható. Értekezhetni Oser 
Lipót kereskedővel.

A női lclinikári a természetes 
Ferecz József-keserüviz a leg­
kedveltebb hasliajtószernek bizo­
nyult. Még a legérzékenyebb be­
tegek is szívesen használják a va- I

Hirdetések
jutányossá r? felvételinek Há­

gtunk kiadóhivaialábssi.

oldal.
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WJAa.'IU! RDM
eredeti öltésekben

mmu í
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Főra k tár:
Ausländen Jenönél 

74 CSÖNG! í Á DON.
Fő: ép viselet

"J ' ' ■ ' : Osztrák —M- • varországon
1

.

Pekarekés Lederer Wien 191
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rekedtség, katarűs, élnyál .nsodás 
görcsös v, szamárköhögés ellen a

lES" Mell Kamarellfít -qpg
a 3 Siársf

orvosok és
wvwv magánosodtól kezeskedik 

a biztos eredtn.
Wagyon kellemes és Jó izü 

cukorka
Csomagja 20—40 fillér. Dobozba 60 fillér. 

Kapható:
Berko vies Mór és Barna Henrik gyógy­

szerészeknél Csongrádion.

íXQXXXramraöö"
Lapunk nyomdájában 

egy tanonc fizetéssel felvé­
tetik.

Sí
m&M

& £o fillér

1
köhögés, rekedtség és hurut dice nincs jő# |

BETHI féle I

pemetefű cukorkánál.
vásárlásnál azonban vigyázz ,nk ésjba 
tározoftan RÉTHI főirt kérjük, miiws 

sok haszontalan utánzata van.
1 dcKcz 6C filltr $

Csak RÉTHT-félét fopijnnk el1
WL. .jmb é > ... ;.*V2..
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i Lj gyomorfájás, bélbeteg, étvágytalan í
AKI leső vány odáshoz hajlandó használja a számos J
év.óta jónak bizonyult gyomorsót, Schutt menni i 

gyógyszerésztől Stockcrauban.
Ibi szabályozni és épségben tartani ti búrja 
AKI jó emésztését, használja a Schaumann- 
féle gyomorsót, tapasztalni fogja, bugy más 

szerek ellenében, mily jói érzi magát.
Cunmnppn eltávolítja azonnal a fölösleges gy*- 
OjUfllUluU morsavat és elümozmtja az 

emésztést. Egy doboz ára 1 kor. 50 fillér.

GjGfliorsii-pazstiHak **££ üt!
mint a gyomoisó. Ára tarsolyonkint 3 phiolával á. 
10 gyomorsó-pasztillával kor. 1.50. Postai szélűd­
dé« legkevesebb 2 doboz megrendelésnél — után­
vétel — Schmtmann gyógyszerész Stoekerau- 

bun. Kapható minden gyógyszertárban.

i Schaumann gyéyy-sxerés;^
I Stocker sban

EB

Ház eladás.
Padi Kovács József ke­

reszt utca 26. számú háza 
szabad kézből örob. ás*cut 
azonnal eladd.

Értekezhetni lehel ugyanott 
ünnepnapon vagy heti ”ásár al­
kalmával a tulajdonossal.

EB

Sehvares József ósj Társa
Budapest, Váei-körnt 53. — Alapítási év 1884.

SZABADALMAZOTT

Yenlzki gezlakarmán y-fü 11 esz le
65, 100, 1600, 300 és 620 liter űrtartalom.

Ij^T Fülleszt 40—60 perc alatt.

perdezhale Palink a feze Ősiek
800. 400 liter űrtartalom

Az u.j szeszadótörvény előírásai szerint.

marha és lónyiró gépek és ellóll jg
HB. EBE

Imim] xwmm WHUMiVJOM«*

thMii.uí@IU Bat fontos cikk!

szállít amerikai rima es g\ okeres vesszőket kit- líW 
lön lé le fajokban, /aj tisztaságért jótáll v a 
legdusabb választékban a már évek óta el>0- {jaj 

nek és leg 11 egbizhatóbbnak ismert: IMB

köküllömenti első szoiöoilvány telep B
.Iáidén GASPARl FRIGYES, úm

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közens. „ .: j 

tisztelettel értesíteni, bog réz < 5 vas- |
but or gyáramat AlrPA. i QJSi Jó- l 
zsef főherceg ut 11. ..- -■ m he 1
lyeztem át, a hol

réz- és vasbuYekai
a legegyszerűbbtől a lcgmveL •• neLb í ivi­
telben készítek.

Vidéki megrendelések : s pcinosa» ! 
teljesítek.

A rí. é. kö-öri&t'g Re p.-.rífi g «ás 
kérve, maradtam illő' p.->u lellR

Garasi

5 Tulajdi
Metigyss £0 sz. (N g v Mi küllő rn.)

Tessek képes árjegyzékei kérni!
5 Az árjegyzékben találhatók az ország minden 
? részéről érkezett eli&we'VÖ tevetek. ennél- 
I fogva minden szőlőbinokoi megrendelésének 
I megtételé előtt az ismerős személyiségektől 
\ v:..> ,• szó- mint Írásbeli leg bizonyságot szerezhet 

■ magának fenti szölöteh)> f< délien mey 
(jizható^dgőrót.

wm

S z é m 
ül ész 
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ül ií t v Ágy át
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legjobb beszerzési forrás

Kiár Andor Részv. Társ
Debrecen. Piac utca 77. szám

Bankosztu’ymik bankügyleteket, Mfr 
szaki osztályunk műszaki ügvleteke£ 

bonyolít ie.
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K y enge gyomr naknak
és mindazoknak, kik megfázás tát- vagy gyomor tuterheéstő hiányos és 
nehezen emésztő, forró vagy tu Ilid g éten átta Igyomor rosszul létet- 
éreznek, u. m. gyomorkaiarust, gyomorgörcRM, vagy felfúvódást, erre a 
legjobbnak bizonyult a

Dr- EEigelk-félie
A Bildránum a cgjóbb szolgyálatot tesz az íven omoi sül­

iéinek, ha még a csrájába van. Jó hatású gvomovbor és megóvja a szenvedő 
u. m. az degesség, álmatlanság, szédülés, és lehangoltságtól stb.

Az összetétele áta, amely a legjobb Szamosbor, Baldránumt- 
cseppeks málna szörp, és cseresnyelébö á.gen jó hatással van az 
emésztésire és egyáltalán az ember szervezetre.

A Engel-féle Báldriánum nem tartalmaz absolute sem, 
mi léié ártalmas összetételt é> ezért akár gyenge szervezetű ember 
akár gyermek még ha hosszabb deg has nálja s jó hatással van reá 
állandóan.

Legcélszerűbb réggé éhgyomorral és este a lefekvés előtt be 
venn. Gyermekeknek és gyenge, embereknek forró ezell kell a Báldránumot- 
hggtan és megcukrozn. — Az Engel féle Balder v-zum 3 és 4 koronás üve 
gekben van — Kapható: Csongrádon, Kiskun fél egyházán Alpár 
Csépa, Kunszentmárton, Csaba, Csüd p., Bánfái vá, Orosháza, Szén 
tes ugyszntén mnden nagyobb és ksebb gyógyszertárakban.

Miden magyarország gyógyszertárban, szétküldés eredet árban- 
bái hová.

8^" Utánzásoktól óvakodjunk.

Kérjünk

Dtr Engel-fál» Saldrlénumot
e©®o©o®o©eee©eee

.Nyon.-iíoU Weisz Márk könny vyomdájában, Csongrádon 1912.

* 1 yi


